



РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Жуховичская средняя школа» Кореличского района Гродненской области.

22.02.2024 в учреждении образования состоялся открытый диалог в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII–XI классов на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооружённых Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

Гостем мероприятия стал первый заместитель начальника Кореличского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Сергей Юрьевич Бунчук.



Мероприятие открыл руководитель по военно-патриотическому воспитанию учреждения образования Геннадий Владимирович Круппко:

«Наши деды и прадеды в жестоких боях отстаивали

независимость и

свободу своей страны. И мы гордимся, что рядом с нами находятся такие люди – сильные, мужественные, смелые»



ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ». На первом этапе

участники мероприятия актуализировали знания о Вооружённых Силах, пограничной и таможенной службах, МЧС Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные



в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2021/2022 уч. г. Учащиеся более подробно познакомились с уже знакомыми ведущими высшими учебными заведениями Республики Беларусь, которые готовят к службе в Вооружённых Силах. Говорили о международных Армейских играх, в которых ежегодно участвует наша страна, отметили все достижения. Расширили знания о

кинологической службе и кинологах, служебных собаках и их роли на таможне и границе. Обсудили важность образовательных центров безопасности жизнедеятельности в Республике Беларусь.

На этапе проведения **ШАГа 2** учащимся была предоставлена возможность пообщаться с приглашённым гостем – первым заместителем начальника Кореличского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Сергеем Юрьевичем Бунчуком.

Сергей Юрьевич попасть в ряды спасателей решил еще в школе. Размышлять над выбором будущей профессии долго не пришлось: он пошел по стопам своего отца и прадеда. Можно сказать, вырос в стенах Мирской пожарной части. Особенно интересовали Сергея Юрьевича пожарные машины, ведь отец 20 лет отработал за рулем спецтехники. С неменьшим интересом, чем посещение пожарной части, слушал наш гость и рассказы родителей о своем прадеде по маминой линии, Юлии Романовиче Костюке, который работал кузнецом в пожарной части по охране Мирского замка. Это была своего рода добровольная пожарная дружина, в которой Юлий Костюк, помимо кузнечного ремесла, по мере необходимости занимался еще и тушением пожаров. Легендарный прадед родился в 1901 году, всю сознательную жизнь жил и работал в Мире.



В выпускном классе Сергей Юрьевич прошел медкомиссию и лишь после этого рассказал родителям о своем намерении стать спасателем-пожарным. Поступив в Солигорский горно-химический техникум, он дал себе и родным слово – стать офицером, которое сдержал. Немного позже поступил на заочное отделение Командно-инженерного института Республики Беларусь, нынешний университет Гражданской защиты МЧС Республики Беларусь. Ровно шесть лет понадобилось молодому спасателю, чтобы из рядового бойца Мирской пожарной части дорасти до ее руководителя. С уважением отзывается о своих наставниках, которых считает «тушилами от бога», – Николае Николаевиче Лазаре, Василии Васильевиче Журавле и Виталии Константиновиче Рыбаке, которые поверили в молодого бойца, передали бесценный опыт и сегодня всегда дают дельный совет.

«На свой первый пожар выезжал вместе с отцом, так как были в одной смене», – вспоминает Сергей Юрьевич. – Горел жилой дом и сарай под одной кровлей. Жилище удалось практически полностью отвоевать у огня, за что хозяева были очень благодарны. Навсегда в памяти остался пожар, где в охваченном пламенем сарае погибла шестилетняя девочка, о которой родители попросту забыли».

В настоящее время у Сергея Юрьевича уже 17 лет выслуги, с 2022 года он занимает должность первого заместителя начальника Кореличского районного отдела по чрезвычайным ситуациям.

За образцовое выполнение служебных обязанностей и безупречную службу Сергей Юрьевич отмечен Грамотой и Почетной грамотами Гродненского областного управления МЧС. По Указу Президента Республики

Беларусь № 153 от 2 мая 2018 был награждён медалью «За безупречную службу» III степени.

После содержательного рассказа, казалось бы, и спрашивать больше нечего, но ребят интересовало многое: «Какими качествами должен обладать сотрудник МЧС?», «Что является самым тяжёлым в вашей профессии?», «Если бы можно было повернуть время назад, Вы бы выбрали другой профессиональный путь?». Сергей Юрьевич с удовольствием ответил на все вопросы. Диалог получился познавательным и интересным, насыщенным личными примерами и историями.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** ведущий подвел итоги встречи. Ребята определили, насколько актуальна тема сегодняшнего разговора, сделали вывод, что наша общая задача – активно содействовать укреплению безопасности нашей страны. Профессия воина, защитника Отечества, в разных её проявлениях всегда была, есть и будет почетной.

В завершении мероприятия учащиеся ещё раз перечислили качества настоящего защитника Отечества и закрепили их на доске.



Жук Ю.И., заместитель
директора по воспитательной
работе государственного
учреждения образования
«Жуховичская средняя школа»
guxovichi@tut.by

